
1. 3x+5y−2(2x−3y) 를계산하였을때, x 와 y 의계수의합을구하여라.

10

3x + 5y − 2(2x − 3y) = 3x + 5y − 4x + 6y = −x + 11y
x 의 계수: −1, y 의 계수: +11

∴ −1 + 11 = 10

해설



2. 등식 4 − ax = (a − 3)x 의 해가 없을 때, 상수 a 의 값을 구하여라.

3

2

(3 − 2a)x = −4
3 − 2a = 0

a =
3

2

해설



3. X의값이 2, 3, 5, Y의값이 0, 1, 2일때, (X,Y)로이루어지는순서쌍의
개수는?

① 9개 ② 8개 ③ 7개 ④ 6개 ⑤ 5개

(2, 0), (2, 1), (2, 2), (3, 0), (3, 1), (3, 2), (5, 0), (5, 1), (5, 2)로 9

개

해설



4. 다음 함수의 그래프 중에서 제 2, 4 사분면을 지나는 것은?

① y = −2x ② y =
3

2
x ③ y = 4x

④ y =
2

5
x ⑤ y = 5x

y = ax (a , 0) 의그래프는 a < 0일때, 제 2, 4사분면을지난다.

해설



5. 다음 중 함수 y =
10

x
의 그래프에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 한 쌍의 곡선으로 그려진다.

② 제1, 3사분면 위에 있다.

③ 점 (2, 5)를 지난다.

④ x 의 값이 증가하면 y 의 값은 감소한다.

⑤ 원점을 지난다.

⑤ y =
10

x
의 그래프는 원점을 지나지 않는다.

해설



6. 다음은 문자식을 간단히 나타낸 것이다. 옳은 것을 모두 고른 것은?

㉠ 2a − b ÷ 3 =
2a − b

3
㉡ 2 ÷ a − x =

2

a − x

㉢ c × (−3) × a = −3ac ㉣ 0.1 × (−1) × a = −0.a

㉤ (−5) × 1

5
× b = −b

보기

① ㉢ ② ㉢, ㉣

③ ㉢, ㉤ ④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉤

⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤

㉠ 2a − b ÷ 3 = 2a − b
3
=

6a − b
3

㉡ 2 ÷ a − x =
2

a
− x =

2 − ax
a

㉣ 0.1 × (−1) × a = −0.1a

해설



7. 다음 등식이 성립하기 위하여 ㈎, ㈏에 알맞은 식을 각각 구하면?

㉠ 3a = 2b 이면 a − 1 =㈎

㉡ 2a − 2 = 8b 이면 a =㈏

① ㈎ :
b
3
, ㈏ : b ② ㈎ :

b
3
, ㈏ : b − 1

③ ㈎ :
b
3
− 1 , ㈏ : b + 1 ④ ㈎ :

2 b
3

, ㈏ : b + 1

⑤ ㈎ :
2b
3
− 1 , ㈏ : 4b + 1

㉠ 3a = 2b 에서 양변을 3 으로 나누면 a =
2b
3

이다. 다시 1 을

빼면 a − 1 =
2b
3
− 1 이다.

㉡ 2a − 2 = 8b 에서 양변에 2를 더하면 2a = 8b + 2 이다. 다시
2 로 양변을 나누면 a = 4b + 1 이다.

해설



8. 연속한 세 자연수의 합은 가운데 수와 가장 작은 수의 합의 2배보다
47 만큼 작다고 한다. 가장 작은 수를 구하여라.

48

가장 작은 수를 x 라 하면 연속한 세 자연수는 x, x + 1, x + 2 라
할 수 있다.
x + (x + 1) + (x + 2) = 2(2x + 1) − 47
3x + 3 = 4x − 45
∴ x = 48

해설



9. 사탕을 학생들에게 나누어 주는데 3 개씩 주면 19 개가 남고, 5 개씩
주면 17 개가 모자란다. 학생 수는?

① 16 명 ② 18 명 ③ 20 명 ④ 22 명 ⑤ 24 명

학생 수 : x
3x + 19 = 5x − 17
2x = 36

x = 18(명)

해설



10. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 점 (−2, − 2) 와 x 축에 대하여 대칭인 점은 제 2 사분면의
점이다.

② 점 (2, 1) 과 y 축에 대하여 대칭인 점은 (−2, 1) 이다.

③ 점 (5, 3) 과 x 축에 대하여 대칭인 점은 제 4 사분면의 점이다.

④ 점 (a, b) 가 제 3사분면의 점이면 원점에 대하여 대칭인 점은
제 1사분면의 점이다.

⑤ 점 (−7, 6) 과 원점에 대하여 대칭인 점은 (−7, − 6) 이다.

① 점 (−2, − 2)와 x축에 대하여 대칭인 점은 (−2, 2) 제 2사분
면의 점
② 점 (2, 1)과 y축에 대하여 대칭인 점은 (−2, 1)이다.
③ 점 (5, 3) 과 x 축에 대하여 대칭인 점은 (5, − 3), 제 4 사분
면의 점이다.
④ 점 (a, b)가 제 3사분면의 점이면 a < 0, b < 0이다.
점 (a, b)의 원점에 대하여 대칭인 점의 좌표는 (−a, −b)이므로
제 1사분면의 점이다.
⑤ 점(−7, 6)과 원점에 대하여 대칭인 점은 (7, − 6)이다.

해설


